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Note : Answer five questions in all. Question No.

1 is compulsory. Attempt one question

from each Unit. Marks of each question

are indicated.

kegâue heeBÛe ØeMveeW kesâ Gòej oerefpeS~ ØeMve meb. 1 DeefveJeeÙe& nw~

ØelÙeskeâ FkeâeF& mes Skeâ ØeMve keâerefpeS~ meYeer ØeMveeW kesâ Debkeâ

efveefo&° nQ~

1. Explain the following in brief : 2×10=20

efvecveefueefKele keâer meb#eshe ceW JÙeeKÙee keâerefpeS :

(i) What do you mean by circular flow of

income?

DeeÙe kesâ Ûe›eâekeâej ØeJeen mes Deehe keäÙee mecePeles nQ?
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(4)

5. Critically evaluate IS-LM model. 7½

IS-LM cee@[ue keâe DeeueesÛeveelcekeâ cetuÙeebkeâve keâerefpeS~

        Unit-III/ FkeâeF&-III

6. Discuss the accelerator theory of investment.

efveJesMe kesâ lJejkeâ efmeæevle keâer efJeJesÛevee keâerefpeS~ 7½

7. Critically explain the Hayek’s over investment

theory of trade cycle. 7½

nsÙekeâ kesâ JÙeeheej Ûe›eâ kesâ DeefOe-efJeefveÙeespeve efmeæevle keâer

DeeueesÛeveelcekeâ JÙeeKÙee keâerefpeS~

                                  Unit-IV/ FkeâeF&-IV

8. "Banks are not merely surveyors of money

but also manufactures of money.’’ - (Sayers).

Discuss this statement.

‘‘yeQkeâ kesâJeue cegõe JÙeeheejer ner veneR, Jes Skeâ cenlJehetCe& DeLe& ceW

cegõe-Glheeokeâ Yeer nQb~’’ (mesÙeme&)~ Fme keâLeve keâer efJeJesÛevee keâerefpeS~

9. "Inflation is a by product of economic devel-

opment’’- (Arthur Lewis). Discuss this state-

ment. 7½

‘‘cegõe-mheâerefle DeeefLe&keâ efJekeâeme keâe ner ’Gheeslheeo’ nw~’’- (DeeLe&j

uegF&me)~ Fme keâLeve keâer efJeJesÛevee keâerefpeS~



(ii) Determination of equilibrium level of

employment.

jespeieej kesâ mevlegueve mlej keâe efveOee&jCe~

(iii) Explain the practical importance of

Keynesian employment theory.

keâervme kesâ jespeieej efmeæevle keâe JÙeeJeneefjkeâ cenlJe yeleeFS~

(iv) Clarify the Robertson’s cash equation.

jeyeš&meve kesâ veieo meceerkeâjCe keâes mecePeeFS~

(v) Explain three motives of demand for

money.

cegõe keâer ceebie kesâ leerve GösMÙe yeleeFS~

(vi) What is average propensity to consume?

Deewmele GheYeesie ØeJe=efle keäÙee nw?

(vii) Explain relation between propensity to

consume and propensity to save.

GheYeesie ØeJe=efle leLee yeÛele ØeJe=efle ceW mecyevOe yeleeFS~

(viii) What do you mean by equilibrium in prod-

uct market?

Jemleg yeepeej ceW mevlegueve mes Deehe keäÙee mecePeles nQ?

A-87 A-87 P.T.O.

(2) (3)

(ix) Explain the limitation of credit creation by

Banks.

yeQkeâeW Éeje meeKe efvecee&Ce keâer meercee yeleeFS~

(x) Differentiate between open inflation and

repressed inflation.

efve<keâCškeâ mheâerefle leLee Kegueer mheâerefle ceW Deblej keâerefpeS~

                               Unit-I/ FkeâeF&-I

2. Critically explain the classical theory of em-

ployment. 7½

jespeieej kesâ Øeefleef‰le efmeæevle keâer DeeueesÛeveelcekeâ JÙeeKÙee

keâerefpeS~

3. Explain different methods of measuring na-

tional income. 7½

je°^erÙe DeeÙe keâer ceehe keâer efJeefYeVe efJeefOeÙeeW keâer JÙeeKÙee keâerefpeS~

     Unit-II/ FkeâeF&-II

4. What is store of value function of money and

in this context explain Keynes’s demand func-

tion for money. 7½

cegõe kesâ cetuÙe meb«enCe mes keäÙee leelheÙe& nw leLee Fme meboYe& ceW keâervme

keâe cegõe kesâ ceebie heâueve keâes mecePeeFS~


